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INTERROGAZIONE SCRITTA P-1724/03
di Freddy Blak (GUE/NGL)
alla Commissione

Oggetto: Contratti conclusi tra la Commissione e società appartenenti al sig. Ojo, quali 
Eurogramme Limited, Eurogramme Limited (succursale), Eurogramme Sarl o Calethon Holdings SA

I servizi della Commissione hanno sinora sottoscritto oltre 70 contratti con varie società appartenenti 
al sig. Ojo. Il primo contratto è stato sottoscritto nel 1996 con Eurogramme Limited (Regno Unito) 
nonostante tale società avesse fornito false informazioni finanziarie (il che è stato confermato da una 
relazione di revisione interna e dall'OLAF). Eurostat ha successivamente sottoscritto altri 52 contratti 
con Eurogramme Limited.

Nel 1997, il sig. Ojo ha creato, a Lussemburgo, Eurogramme Limited (succursale) che ha la sua base 
giuridica presso la società madre nel Regno Unito. Tale società è stata chiusa nel 2002. Nel maggio 
2001 il sig. Ojo ha creato una nuova società a Lussemburgo, Eurogramme Sarl. Ciononostante, nel 
2003 la società madre nel Regno Unito ha trasferito le sue azioni nell'entità lussemburghese 
(Eurogramme Sarl) a Calethon Holdings SA (ex My-Fal SA).

Nel contesto di tale situazione confusa, Eurostat ha a quanto pare sospeso tutti i pagamenti nel 
febbraio 2003 a Eurogramme e Calethon e ha promesso di astenersi dal sottoscrivere nuovi contratti 
con tale società.

- I pagamenti relativi ai contratti conclusi tra Eurostat e le società appartenenti al sig. Ojo sono 
ancora sospesi? In caso negativo, per quale motivo?

- Hanno altre DG della Commissione sospeso tutti i pagamenti a tali società? In caso negativo, 
per quale motivo?

- Quali contratti ha la Commissione al momento con le società summenzionate (anche contratti 
che avrebbero dovuto scadere, ma per i quali non sono ancora stati effettuati i pagamenti finali)?

La Commissione potrebbe precisare il numero del contratto, il nome della società contraente 
(secondo il contratto originale) e l'importo ancora da pagare?

- A quanto ammonta l'importo che la Commissione deve ancora versare a Eurogramme 
Limited?

- Conviene la Commissione sul fatto che, dato che è stato concluso un contratto con 
Eurogramme Limited (Regno Unito), i pagamenti dovrebbero essere effettuati solamente a 
Eurogramme Limited (Regno Unito)?


